
 

МАСТЕР-КЛАСС  

ПО СОЗДАНИЮ 

МАСЛЕНИЦЫ 

Автор: педагог дополнительного образования Трубникова Т.А. 

Цель занятия – воспитание познавательного интереса к народному 

творчеству и старинным традициям. 

Задачи: 

1. Приобщение к старинным традициям и народному творчеству; 

2.  Организация совместного культурного досуга детей и родителей. 

 

Средства и материалы необходимые  для работы: 

 Пряжа акрил разных цветов; 

 Деревянные шпажки; 

 Кусочки хлопковой ткани; 

 Линейка или сантиметровая лента; 

 Ножницы. 

Ход занятия. 

1. Знакомство. История возникновения праздника Масленицы. 

С давних пор люди радовались приходу весны,  готовились к встрече с ней.  

Символом весны было теплое солнышко. А провожали зиму, сжигая 

чучело. На Руси период, когда провожали зиму и встречали весну, назвали 

масленица.  Празднуется масленица целую неделю. Каждому дню масленицы 

народ дал особое название. 

Понедельник «ВСТРЕЧА» В этот день наряжали соломенное чучело в 

девичий наряд и возили по улицам. Обращались к нему ласково, приглашали, 

зазывали в гости стихами. Назывались такие стихи – заклички. 

Вторник «ЗАИГРЫШ». В этот день начинались игры и гулянья. Катались 

на тройках, строили снежные крепости, защищали их. А ещё смотрели 

кукольные представления, катались с ледяных горок. Развлечения 

сопровождались озорными частушками и дразнилками. 



Среда «ЛАКОМКА»  С этого дня пекли блины – жёлтые, круглые, горячие 

как солнце. Блинов ели много. 

Широкий четверг «РАЗГУЛЯЙ». Возят чучело на колесе, катаются, песни 

поют, начинают колядовать. Особенно дети. 

Пятница «ТЁЩИНЫ ВЕЧЕРА». Тёща приглашала зятя в гости на 

угощения. Пекла блины, накрывала на стол. 

Суббота «ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ». В субботний день молодые 

невестки принимали у себя родных мужа. Старались накрыть богатый стол и 

всячески угодить своей новой родне, развлечь их. 

Воскресенье  «ПРОЩЁНЫЙ ДЕНЬ».  Устраивали проводы Масленицы. 

Соломенную куклу чествовали, приглашали вернуться в следующем году, а 

потом вывозили за околицу и сжигали на костре. К последнему дню очень 

серьёзно готовились. Это был большой праздник. С разными конкурсами и 

веселыми гуляньями. 

2. Изготовление мини-масленицы (Украшение на праздничный стол).  

 

1. Нарезаем пряжу длиной 22-23 см на 15-17 

шт.  

 

2. Складываем нарезанные нити пополам и в 

месте сгиба фиксируем ниткой. 

 

3. От места сгиба отступаем 3 см. и 

фиксируем нитью. 

 



4. Берем пряжу другого цвета и наматываем 

на руку шириной 7-8 см в 10 оборотов.  

 

5. С обоих сторон  фиксируем нитью. 

 

6. Соединяем обе половинки, вложив одну 

часть в середину другой. 

 

7. В середину изделия вставляем шпажку и 

фиксируем все вместе нитью крест на крест. 

 

8. Фиксируем все вместе нитью крест на 

крест. 

 



9. Украшаем. 

Наша масленица готова. 

Она украсит наши блины и создаст 

настроение праздничной масленичной 

недели. 

 

 

 

 

Итоги мастре-класса. 
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